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あいこをストックするじゃんけんゲーム・１ 

 Ａ君
くん

とＢ君が次
つぎ

のルールでじゃんけんゲームをします。 

○グーは１点
てん

，チョキは２点，パーは３点で，勝
か

つとその点数
てんすう

が得点
とくてん

になります。 

○あいこのときは，出
だ

した手
て

の点数はストックされ，勝ったときに得点になります。 

○あいこでゲームがおわることはありません。 

たとえば下の場合
ば あ い

，２回目にＡ君がグーで勝って，あいこの分もふくめて２＋１＝３（点）入
はい

り， 

３回目にＢ君がパーで勝って，あいこの分もふくめて２＋３＝５（点）入り， 

６回目にＡ君がパーで勝って，あいこの分もふくめて１＋１＋３＝５（点）入るので， 

Ａ君の得点は８点，Ｂ君の得点は５点です。下の 表
ひょう

では，得点になったところにかげをつけています。 

 

 １回目 ２回目 ３回目 ４回目 ５回目 ６回目 得点 

Ａ君 チョキ グー グー グー グー パー ８点 

Ｂ君 チョキ チョキ パー グー グー グー ５点 

 

（１）Ａ君の得点が１点，Ｂ君の得点が２点でゲームがおわり，とちゅうであいこがありました。２人の手

の出し方
かた

として 考
かんが

えられるものは何通
なんとお

りありますか。 

 

（２）Ａ君の得点が２点，Ｂ君の得点が５点でゲームがおわり，とちゅうであいこが３回以上
いじょう

ありました。

２人の手の出し方として考えられるものは何通りありますか。 

 

 

  

試行力問題～子どもから大人まで～ 
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あいこをストックするじゃんけんゲーム・１ 

（１）６通り （２）３０通り 

 

以下では，グーを１，チョキを２，パーを３という点数で表し，勝ちを○，あいこを△で表します。また，

これらを組みあわせて，グーの勝ちを①，グーのあいこを△1 ，のように表します。 

 

（１）以下の６通りです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）あいこが４回の場合，以下の３通りです。 

 

 

 

 

   あいこが３回で，△1 ・△1 ・△2 の場合，以下の８通りです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

試行力問題～子どもから大人まで～ 

Ａ ①    

Ｂ  ① △1  ① 

 

Ａ ①    

Ｂ  △1  ① ① 

 

Ａ  ①   

Ｂ ①  △1  ① 

 

Ａ  ①     

Ｂ △1   △1  △1  △1  ① 

 

Ａ ①①か②      

Ｂ  △1  △1  △1  △1  ① 

 

Ａ ①①か②     

Ｂ  △1  △1  △2  ① 

 

Ａ ①①か②     

Ｂ  △1  △2  △1  ① 

 

Ａ ①   

Ｂ  △1  ② 

 

Ａ ①    

Ｂ  △1  △1  ① 

 

Ａ ①   

Ｂ  △2  ① 

 

Ａ ①①か②     

Ｂ  △2  △1  △1  ① 

 
Ａ ①  ①    

Ｂ  △1   △1  △2  ① 

 

Ａ ①  ①    

Ｂ  △1   △2  △1  ① 
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   あいこが３回で，△1 ・△1 ・△1 の場合，Ａ君の点の取り方に注目して考えると， 

以下の６＋５×２＋１×３＝１９（通り）です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   よって，３＋８＋１９＝３０（通り）です。 

 

試行力問題～子どもから大人まで～ 

Ａ ① ①     

Ｂ   △1  △1  △1  ② 

 

Ａ ① ①     

Ｂ   △1  △1  △1  ① 

 

①がはいるところが６通り 

Ａ ②     

Ｂ  △1  △1  △1  ① 

 
①がはいるところが５通り 

Ａ ②     

Ｂ  △1  △1  △1  ② 

 

Ａ  ①    

Ｂ △1   △1  △1  ① 

 
①がはいるところが５通り 

Ａ  ①    

Ｂ △1   △1  △1  ② 

 


